

从萌宠逆袭为搜爆“精英”，所到之处几乎变成旅游景点 柯基福仔，“犬”力以赴带火一座城

近日，全国首只柯基警犬福仔凭借小短腿和标志性的笑脸，以及令人惊叹的搜爆技艺，迅速在网络上走红，并蜚声海外，堪称柯基界的骄傲。那么，全国第一只柯基警犬是怎么练成的？4月12日，记者来到潍坊市昌乐县公安局警犬基地，探寻这只打破常规、魅力四射的网红警犬背后的成长故事。

孙雪婷 胡晓雪 潍坊报道

入编之前是宠物狗

在大众的视野里，说到警犬，脑海中会浮现德牧、史宾格、罗威纳这类大型犬的身影，很难跟柯基这种小型犬联系起来，而福仔的出现打破了大家对“小短腿”不能成为警犬的刻板印象。

据基地负责人刘阳霖介绍，警犬的引入渠道有多种，有上级配发，还有从社会渠道引进。而福仔是由“民间”挑选而来，入编之前是一只宠物狗。

福仔，年龄7个月，公犬，是来自山东潍坊的一只预备役警犬。在福仔两个月大时，它的原主人带着它在公园玩耍。警犬训导员赵清帅看它长得可爱，就唤了一声，没想到福仔马上朝他跑过来，看起来自信又欢乐。赵清帅用平时训犬的方式跟它互动了一下，结果惊喜地发现它完全符合警犬的选拔标准。“它对物品的兴趣、欲望以及游戏能力，相比较其他宠物犬来说都要高。”赵清帅说。

纠结再三，原主人决定把福仔送到警犬训练基地。“有不舍，但更想成就它。”福仔原主人赵珊说道。

2024年1月，年仅4个月大的“福仔”正式进入警犬基地成为预备役搜爆警犬。

腿短不是缺点是优势

正式成为预备役警犬的福仔，面临着“繁重课业”。

为将福仔塑造合格的搜爆犬，训练基地为其量身定制了专属训练计划。潍坊市昌乐县公安局警犬基地负责人刘阳霖介绍，福仔的训练分为上午、下午，涉及多个科目，包括服从、搜爆、嗅闻等，对于幼犬来说，训练强度比较大。

4月12日，在潍坊市昌乐县公安局警犬基地，训导员赵清帅正在带福仔做“气味搜索”训练。“坐好！”“搜！”训导员下达命令，福仔按照顺序一个个闻那些罐子，闻到第三个罐子的时候，福仔立刻卧下示警，表示发现目标。

“它是柯基犬中比较上进的犬。”潍坊市昌乐县公安局警犬基地负责人王亚男说，在整个幼训过程中，福仔的表现都十分亮眼，是个十足的“优等生”。“大家从视频里就能感受到福仔的服从性很高，让它去闻气味罐时，每一个罐它都会把嘴巴放进去，闻一闻，闻到目标罐的时候，它就会示警。”王亚男说。

相比于其他警犬，福仔颠覆了传统警犬高大威猛的形象，作为宠物犬，其外形更加亲民，标志性的“微笑”表情更容易拉近警民之间的距离。更重要的是，福仔的短腿并非劣势，反而成为其搜爆工作中



福仔在训练场训练。 新华社发



「福sir」档案

姓名：福仔
犬种：柯基
性别：男
年龄：7个月
住址：潍坊市昌乐县公安局警犬基地
优势：“小短腿”，便于搜寻车底及狭窄空间
技能：搜爆

的独特优势。它能轻松钻入大型警犬难以触及的车底、低矮杂乱的空间，福仔在日常的训练中也确实表现出一定的搜爆潜力。

福仔经常被网友戏称“站着和趴着没区别”“昂首挺胸钻车底”“比战友矮一个头”，但是从福仔日常训练的视频中不难发现“小短腿”克服自身短板，变劣势为优势，正向着成为一只优秀警犬而努力。

与训导员的“双向奔赴”

然而，福仔作为一只宠物犬，在训练中需要克服的困难比其他常见警犬更多。

福仔是我国第一只柯基预备役警犬，基地之前没有训练柯基作为警犬的经验，对于训导员和基地而言，训练福仔这名柯基“新兵”是一项前所未有的挑战。

在训练中，赵清帅更多的是在摸索，用刘阳霖的话说，就是“摸着石头过河”。同时，他还要克服因身高差带来的教学难题。赵清帅是一

米八的大高个儿，而福仔两个月大时身高还不到20厘米。为了让福仔尽快学会动作，赵清帅时常需要弯腰甚至趴地教导、训话，“对于别的犬只，他可能站着讲就行，训练福仔就得弯着腰”。

好在柯基福仔不负所托在训练的过程中，福仔展现出极高的服从性与抗干扰能力，能够比较迅速地领悟各项指令，最终得以在“警营开放日”中大放异彩。

目前，尚处于训练打基础阶段的福仔，还需要接受半年左右的训练，在通过正式的考核之后才能由训练生转正，“我对它的期望还是比较高的，它也一定可以完成任务。”赵清帅说道。

两只“福仔”将亮相风筝会

不仅在专业领域崭露头角，福仔在训练之余还会承担巡逻任务。每一次出街巡逻都引来好几层市民围观，巡逻所到之处几乎变成了旅游景点，还有外地游客专程赶来潍坊“蹲守”福仔。如今，福仔成为名副其实的网红警犬。

不仅在国内热度不减，福仔的魅力跨越国界，更受到中央电视台CGTN中国国际频道的关注，其故事在韩国、挪威等多国媒体广为传播，youtube上福仔的视频下也是一片被圈粉的评价。

后续，潍坊公安也将通过“警营开放日”、巡逻巡控等方式，给喜爱福仔的粉丝提供近距离接触的机会。

2024年4月20日至21日，世界风筝锦标赛、潍坊风筝大赛、万人风筝放飞等活动将于世界风筝公园（安丘齐鲁酒地）举行。4月20日，福仔将跟随训导员到世界风筝公园开展警务工作，而且会单独安排时间与粉丝进行互动。目前，“福仔”风筝已制作完成，将于第41届潍坊国际风筝会暨2024潍坊风筝嘉年华期间，在世界风筝公园正式放飞。

春风十里，不如花香迎你！这个4月，“牡丹之都”菏泽“火”了。时下的菏泽，各色牡丹竞相绽放，迎来赏花高峰期。随着全国各地游客的到来，菏泽汉服、美食等“宝藏”再次进入大众视野，在社交网络上刷屏。当地实力“宠客”，不仅送上暖心服务，菏泽市文化和旅游局还重点策划了线路产品供大家体验。

见习记者 何雨晴 菏泽报道

线，充分挖掘融合当地特色元素，打造精品旅游线路。

菏泽牡丹“上大分”

近日，世界牡丹大会和第33届菏泽国际牡丹文化旅游节开幕，吸引着全国各地游客来菏泽打卡，各大景区全面开启“人从众”模式。数据显示，4月13日、14日周末两天，曹州牡丹园每天待客量均超过10万人次，迎来今年的赏花游高峰。

游客在社交平台上的分享，继续带“火”菏泽。“来给菏泽牡丹上分”“曹县汉服搭牡丹簪花绝了”……截至4月16日下午5点，各大平台的热榜、热搜上，热度超4500万，牡丹簪花与马面裙的混搭成了春日新顶流。此外，菏泽的水浒好汉城、羊肉汤、汉服都成了热门打卡项目，成了游客前往菏泽，赴一场“牡丹之约”的理由。

全城实力“宠客”

为提升来菏游客文旅体验，菏泽全城开启了“宠客”模式，努力为菏泽文旅“上大分”。近日，菏泽市文化和旅游局局长亲自到车站送花欢迎游客，“诚邀全国各地的朋友们，来菏泽赏牡丹……”

广大游客也感受到菏泽的暖心之举：赏花无忧，外地车辆轻微交通违停不处罚；停车不难，智能模式助游客精准泊车……菏泽还开启邀约模式，全国多地市民收到短信“邀请函”，“伏羲之桑梓，尧舜之故里，赏国色牡丹，游水浒故里，着华裳汉服，欢迎您走进牡丹之都，遇见花样菏泽！”

不仅如此，4月12日，曹州牡丹园全面开启“夜游模式”，凉拌牡丹花、油炸牡丹花、牡丹花茶饮、牡丹花糕甜点……各种各样的牡丹花美食“横空出世”。不少菏泽本地的网友纷纷表示，“菏泽，你让本地孩子感到陌生。”

“10块钱一个花环，多年来一直都是这个价格。”菏泽市文化和旅游局工作人员向记者介绍，菏泽曹县作为汉服产地，与牡丹文化旅游节相结合，二者“混搭”成为春日顶流，引来游客纷纷打卡。为了给游客提供更好的文旅体验，政府还引导各景区增设了汉服体验店和拍摄点。同时，增开5条赏花专

“文旅农”融合发展

“今年大火的簪花、汉服等文化元素的嵌入引起了大家关注，增加了热度。”对于热度的持续，中国旅游协会副会长、山东省旅游行业协会会长、山东大学旅游产业研究院院长王德刚认为，“菏泽还应该加强文创等商品领域的延伸，打造属于自己的特色IP。”王德刚表示，不仅要从旅游角度出发，还要从“农”的角度去考虑。未来，菏泽的花卉产业链如何构建与发展，是一个值得关注的问题。

今年，菏泽市文化和旅游局重点策划了四大类别10条春季赏花旅游线路产品。一天的行程，建议以赏花为主，去曹州牡丹园、百花园、古今园、中国牡丹园领略精品牡丹风采。如果还有时间，可以去菏泽市美术馆、李荣海美术馆、巨野书画院，品鉴墨韵书画。两日游，可以打卡曹县E裳小镇，穿汉服赏花游园，还可以到郓城水浒好汉城感受英雄豪情、好汉义气，晚上您可以置身老城曹州，品味千年曹州的韵味。如果是三日游，可以选择浮龙湖环岛骑行、黄河大堤踏青等休闲项目，也可以赴一场“曹州春日宴”，体验菏泽味道，还可以看演出，体验多彩非遗……“游客可以通过这一趟旅程，感受多重体验。”菏泽市文化和旅游局工作人员说。



菏泽邀您来体验“曹县汉服+牡丹簪花”。

马面裙配上牡丹簪花，春日顶流就是你

玩转「国潮」，菏泽还要「火下去」